

# ЗНАНИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 16 (3767)

ПЯТНИЦА, 23 января 1970 года

Цена 2 коп.



## ИДЕИ ЛЕНИНА — В СЕРДЦАХ МИЛЛИОНОВ

СОФИЯ. «Празднование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина приняло широкий размах на всей нашей планете. Оно превращается в событие огромного международного значения, подчеркивает в передовой болгарской газете «Работническо дело».

Идеи Ленина живут в сердцах и умах сотен миллионов людей, превращаются в дела строительства социализма и коммунизма, в растущих силах революционно-освободительного движения во всем мире. История, говорится в статье, не знает другого человека, который сравнился бы с Лениным по популярности, по числу последователей, по влиянию на историческую судьбу человечества.

\*\*\*

ВАРШАВА. Величие ленинских идей посвящает редакционную статью польская газета «Трибуна людей». Марксизм-ленинизм, пишет газета, служит прочным фундаментом единства социалистического содружества и международного коммунистического движения, путеводной звездой в борьбе за прогресс и свободу. Торжествам по случаю приближающегося 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, подчеркивает газета, мы придаем исключительное значение, соответствующее тому огромному влиянию, какое оказали В. И. Ленин и ленинизм на национальное и социальное освобождение Польши, ее развитие и безопасность, гарантируемые нерушимым союзом с подлинной Лениной — Советским Союзом и другими социалистическими государствами.

(ТАСС).

## ПАНОРАМА УСПЕХОВ

Ленинские дни науки союзных республик, начавшиеся в апреле прошлого года творческим отчетом ученых Латвийской ССР, завершились в январе юбилейного года смотром научных достижений Украины. Дни науки вышли далеко за рамки интересов специалистов. В успехах научной мысли нашли яркое отражение общие достижения нашего народа в создании социалистической индустрии и многонациональной культуры.

Смотр показал, что в разнотипных исследованиях каждой союзной республики характерной особенностью является прежде всего сочетание глубокого и оригинального научного поиска, направленного в будущее, и практическое участие в решении актуальных задач сегодняшнего дня в научно-технической революции, в создании материально-технической базы коммунизма.

Смотр продемонстрировал тесную кооперацию исследований, ведущихся учеными страны. Это не только способствует взаимообогащению знаниями и опытом, но и содействует разделению труда и совместному использованию сложной исследовательской техники.

Коллективные усилия ученых страны в настоящее время по многим способностям успешному выполнению задач пятилетнего плана.

(ТАСС).

## АНГАРСКИЕ И АНГАРЧАНИ

## НА ВАХТЕ — КОМСОМОЛЬЦЫ

Встав на 100-дневную трудовую вахту в честь ленинского юбилея, комсомольцы цементного завода приняли дополнительное социалистическое обязательство.

Каждый комсомолец, проработавший на заводе более года, решил добиться к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина высокого звания ударника коммунистического труда. За оставшиеся дни до юбилея комсомольцы-новаторы производства разработают не менее пяти рационализаторских предложений. А 12 апреля на заводе будет организован комсомольско-молодежный воскресник.

Дополнительным обязательством предусмотрено пополнить ряды комсомольской организации за счет молодых передовиков производства.

Всего в обязательстве 9 пунктов. И все они имеют большое значение в жизни комсомольской организации завода. Например, очень важно то, что комсомольцы решили день 100-летия со дня рождения Ленина отработать на сэкономленном сырье, топливе и электроэнергии. Принятое обязательство успешно выполняется. В бриз завода уже поступают рацпредложения, разработанные комсомольцами.

М. КАРПЕЧЕНКО.

## КОММУНИСТ

В ЦЕХЕ жарко. Воздух горячий, сухой. Между полом и потолком беспрерывно вертится огромный сушильный барабан вместимостью тринадцать с половиной тонн сырья. В отверстие видно оранжево-красное жаркое зарево. Где-то высоко под потолком что-то вроде палубы. Туда по лесенке почти бегом то и дело поднимается женщина: легко, быстро — привычка сазывается. Там она внимательно смотрит на приборы, что-то подкручивает и вновь спускается вниз, и мы продолжаем разговаривать. Это Александра Максимовна Паничлова, кочегар-газовщик и секретарь партийной организации массозаготовительного цеха керамического завода. Она рассказывает мне о коммунисте своей парторганизации, члене своего рабочего коллектива Иване Петровиче Костюченко. Кто лучше, как не она, знает его и по работе, и по общественным делам — Иван Петрович в на-

шем цехе уже давненько. Слесарная группа у нас слабоватая была. Вот его да Аференка, как высококвалифицированных специалистов, для подкрепления и кинули к нам. С тех пор техника у нас и не протановала. Вот хоть наш сушильный барабан — ни минуты простоя. Коллектив у нас хороший в цехе, все трудолюбием отличаются...

Рассказывая об Иване Петровиче, Александра Максимовна то и дело говорит и о других рабочих цеха — коммунистах и беспартийных, отмеченных наградами, но отдающих делу, к которому приставлены, все, что имеют: силу рук, ума, способность, только б сделать хорошо, доброту. Между прочим, в каких был рабочих коллективах ни приходилось бывать, с кем бы ни доводилось беседовать, каждый не преминет в разговоре сказать не-

(Окончание на 2 стр.)



Активно участвуют в социалистическом соревновании «100 ударных ленинских дней» комсомольцы Ангарского нефтеперерабатывающего завода.

На нашем снимке вы видите работниц лаборатории масел Надежду Черкасову и Валю Горбунову. Они в совершенстве изучили анализы, участвуют в общественной жизни предприятия.

Фото А. ХАМЗИНА.

## ВЕСТИ

## С НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

## ОТКРЫЛСЯ УНИВЕРСИТЕТ

Вчера состоялось первое занятие нового народного университета нефтехимиков — университета технического прогресса 115 его студентов — руководители предприятий, главные инженеры и технологи производств нефтехимического комбината — прослушали лекцию преподавателя политехнического института, члена общества «Знание» Г. Л. Ситника, посвященную вопросам соревнования двух экономических систем.

## СЕМИНАР ПРОФРАБОТНИКОВ

На нефтехимическом комбинате проходят семинары профсоюзных работников. Прошли семинары председателей заводских и местных комитетов два дня шел семинар председателей цеховых комитетов.

Вчера в здании ЛОУТ обменялись опытом работы профгруппы. В дальнейшем будут проведены семинары сраделегатов, общественных

Занятия народного университета технического прогресса будут проходить один раз в две недели. Программа его рассчитана на полгода.

Ректор университета Д. Б. Оречкин сказал нашему корреспонденту:

— Мы еще не имеем опыта работы и поэтому первые занятия университета будут проходить не так часто. В дальнейшем же когда опыт будет, программу занятий мы расширим.

инспекторов, председателей различных комиссий. Цель семинаров — учеба профсоюзных работников, задачи и планы на 1970 год. Перед ними выступают с докладами вазалдык комбината Е. Д. Радченко, заместитель председателя вакома нефтехимического комбината М. Г. Крылова, партийные и профсоюзные работники, представитель обслвопрофа.

## ОКОЛО ТРЕХ ТЫСЯЧ ЛЕКЦИЙ

Состоялось отчетно-выборное собрание первичной организации общества «Знание» нефтехимического комбината. М. П. Дивканос, председатель общества, назвала в отчетном докладе такую цифру — 2846. Столько лекций было прочитано в прошлом году в коллективах нефтехимиков. Экономика, технический прогресс, международная жизнь — вот далеко не полный перечень основных тем этих лекций.

Обсуждая доклад, члены общества говорили о том, что в нынешнем году необходимо расширить тематику лекций, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина.



## КОММУНИСТ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

сколько слов о том, что вот их коллектив цеха — один из важных и нужных на заводе и что если бы везде такие люди были, как у них в цехе, то мы уж непременно и давно подошли к коммунизму. И это естественно. В дружном, трудолюбивом коллективе всегда так. Вот Иван Петрович Костюченко. Ведь с той самой минуты, когда он переступил порог заводской проходной керамического завода, он в будни и праздники, каждую смену приобщался к заботам своего коллектива, своей рабочей семьи и с месяцами, годами сам лично чувствовал нужность самого себя, своего труда этому именно коллективу, чувствовал значимость этого своего труда, гордился всем этим и становился сам лучше, чище, трудолюбивее.

Вот потому-то и Александра Максимовна, рассказывая об одном И. П. Костюченко, говорила и о других. Разговаривая позже со слесарем, председателем цехового Анатолием Николаевичем Гаврисенко, начальником цеха Владимиром Александровичем Полтарусовым, тоже увидела ту же ноту: естественную гордость людей, осознающих не только свою личную ответственность за дела це-

ха, в конечном итоге за дела всего предприятия, с которым связана жизнь, но и за каждого члена в отдельности. Они, словно о самом близком, родном человеке, рассказывали о Костюченко и одновременно обо всей группе слесарей-ремонтников, потому что нельзя иначе.

Костюченко постоянно учится. Без этого нельзя. Не пришлось заканчивать «университетов» в свое время Ивану Петровичу, да если бы и пришлось, то все равно постоянно работающая мысль современных кулибинных создает новую технику. Она, прибывающая и на керамический завод, требует грамотных в техническом отношении людей. Надо же уметь читать чертежи, чтобы, когда что-то случится, уметь произвести ремонт.

Ангарский керамический завод — пока единственный в Сибири, а метлахская плитка, изготавливаемая им, идет не только на стройки Дальнего Востока, Камчатки и Сахалина, но и в дружественные нам Монгольскую Народную Республику, Вьетнам, Республику. Прошлый год для завода знаменателен. Завод встал на ноги. Он выдает продукцию, постоянно строится, совершенствуются технологические

процессы. Сейчас строится уже третья башенная распылительная установка. Такие установки обслуживают лишь два человека. На старой работало 50 человек. Год два назад плитку вручную носили, теперь автоматические машины действуют. Вот почему Иван Петрович и все слесари массово заготовительного цеха постоянно учатся.

Иван Петрович — коммунист. Значит, помимо основной работы, надо и общественную вести. Это закон для члена партии.

— Иван Петрович, — рассказывает Александра Максимовна, — член городского комитета партии, у нас он несколько лет членом партийного бюро избирался. Сейчас руководит народной дружиной. Повышая свое мастерство как слесарь, учится еще и в четырехгодичной школе основ марксизма-ленинизма.

Когда встал вопрос, кого же представить к высокой награде — ордену Ленина, выбор пал на Ивана Петровича Костюченко.

Потом была встреча с Иваном Петровичем. И пришлось еще раз убедиться в том, что самый сложный в мире — простой человек. Он делает неизмеримо много, а говорить красноречиво о себе не умеет: «Работаю, как все, стараюсь лучше». Вот так. И ничего тут, как говорится, не попишешь. Но будем верить словам его товарищей, друзей, коллег.

Т. ВИНОГРАДОВА.



Продолжает строиться 9-й микрорайон города. «Нули» для домов возводят ребята из бригады А. Воскобойникова.

Фото В. КУРЬЯНИНОВА.

## 1. НЕДОЦЕНКА ВАЖНЕЙШЕГО ДЕЛА

Сбор и отгрузка лома черных металлов — ответственное плановое задание для предприятия. Лом — сырье для металлургических предприятий. Недовыполнить план по сдаче лома — значит оставить металлургов без сырья. Именно так поступили ангарчане в минувшем году, они недодали 2,5 тысячи тонн лома черных металлов. Эта вина в первую очередь ложится на руководителей нефтехимического комбината, ТЭЦ-10, грузового автопредприятия, УПТК треста Сибмонмонтаж, управлений трестов Сибмонтаж-автоматика, Сибтеплоизоляция, швейной и мебельной фабрик и других предприятий, не выполнивших заданий года.

Исполком, рассматривая вопрос о сырье заготовки лома черных металлов в 1969 году, отметил, что руководители указанных и других предприятий недоценивают важность этой работы. Невыполнение заданий по отгрузке лома они объясняют тем, что ведомства дают им заниженные планы, однако ничего не делают для приведения планов в соответствие с возможностями, основанными на технических расчетах.

По-прежнему лом сбывает неритмично. Исполком обязал руководителей предприятий, учреждений, школ, учебных заведений

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

обеспечить сдачу лома согласно плану. Городскому комитету народного контроля предложено проконтролировать выполнение заданий по созданию мощностей по переработке лома на предприятиях, сдающих его более 1500 тонн в год.

## 2. ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН ГОРСОВЕТА

На заседании исполкома был рассмотрен и утвержден перспективный план работы горсовета. На сессиях городского Совета будут рассматриваться вопросы благоустройства города, улучшения работы городского транспорта, газификации кварталов, развития спортивной базы, вопросы торговли, народного образования, поддержания общественного порядка и другие.

Определены основные вопросы для обсуждения на исполкоме.

Организационная работа будет направлена на учебу и обобщение опыта работы депутатов групп и комиссий, а также на осуществление контроля за выполнением принятых сессией и исполкомом решений.

## 3. О ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЖЕНЩИН

Она состоится 28 марта, исполком рекомендовал профсоюзным организациям предприятий, учреждений до 10 марта провести общие собрания женщин, избрать женосоветы и делегатов на городскую конференцию, утверждены нормы представительства.

## 4. СОВЕТ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ

Исполком утвердил городской общественный совет товарищеских судов в составе 17 человек. Совет будет обобщать опыт работы товарищеских судов, оказывать им практическую помощь, проводить учебу.

## 5. «ЗАРНИЦА»

Так называется школа юных друзей Советской Армии в Флага, созданная на базе Дворца пионеров и школьников. Исполком разрешил открыть такую школу.

## ● ОСВОЕНИЕ НОВЫХ МОЩНОСТЕЙ

## ОТ ПРОЕКТА ДО ПРОДУКТА

**БОРЬБА** за технический прогресс, за повышение эффективности производства является главной задачей партийных организаций.

На нефтеперерабатывающем заводе накоплен большой опыт этой работы. Инженерно-техническими работниками завода решаются многочисленные вопросы, которые ежедневно ставят производство. Немало усилий к внедрению технического прогресса на заводе прилагает служба главного инженера. Из года в год мы вводим в строй действующих 2—3 установки. Пуск и освоение любой из них требуют огромного напряжения от людей. Эта работа кропотливая сложная, требующая грамотного подхода. Примеров успешного освоения новых производств у нас много.

Так, еще в ходе ознакомления с проектом установки присадок инженерно-техническими работниками были выявлены значительные проектные недоработки. Одна из них — оборудование расположено на открытой площадке, проектировщики не учли климатических условий Сибири. Ангарчане сумели доказать проектировщикам, что в подобном исполнении она будет неработоспособной до конца изменения проекта и дополнительного финансирования.

В ходе строительно-монтажных работ были проведены значительные изменения технологической схемы, узлов алкилирования, термообработки, загрузочных устройств.

После пуска установки много времени потребовалось, чтобы наладить выпуск продукции, соответствующей требованиям ГОСТа. По предложению начальника цеха Кулагина были реконструированы схемы отделения механических примесей и реактора, внедрена схема волнуперывной

разгонки продукта и непрерывного алкилирования. Результаты не замедлили сказаться — в кратчайший срок мы добились ритмичности.

Другой пример — освоение Грозненской комбинированной установки. Основная тяжесть всех пусковых технологических работ пришлось на пуско-наладочную бригаду Оргнефтезавода и коллектив одиннадцатого цеха.

В ходе пуска возникают самые разнообразные проблемы, часть из которых решается силами инженеров бригады и цеха, другая требует привлечения проектных и исследовательских институтов. Достаточно сказать, что за период пуска установки было рассмотрено и внедрено около двухсот изменений и дополнений.

Ведущим звеном в разработке изменений и дополнений, обеспечивающих ускорение сроков пуска, работоспособности установок, были инженеры союзной конторы Оргнефтезавода В. Ковалев, П. Коваленко, Ю. Марков, А. Гурский, Н. Скитяев, В. Половенок, ведущие специалисты бригады И. Швец, В. Володин, В. Лобанов, И. Кулиш, В. Потарев, главный инженер бригады А. З. Бройтман, а также коллектив инженерно-технических работников цеха № 11 В. Третьяков, Ю. Карабанов, В. Мельниченко, В. Зуев, И. Сотников, старший инженер цеха А. Речкалов, начальник цеха Е. Демьяненко.

Специалисты из ГрозНИИ, в ходе пуска выявляли течение процессов, вносяли ценные предложения по изменению их режима.

Усилия инженеров и техников пусковой бригады и цеха позволяли пускать и осваивать установку. В настоящее время блок атмосферной трубчатка сдан в эксплуата-

цию с достижением основных проектных показателей. Блок терморекинга находится в заключительной стадии работ.

Широким фронтом развернулся на заводе инженерный поиск повышения эффективности производства. У нас немало инженеров, чьи предложения сократили расходы предприятия на тысячи рублей.

Большую, кропотливую работу по техническому усовершенствованию оборудования проводит старший механик комплекса масел и присадок Бычковский. Только внедрение нескольких предложений тов. Бычковского позволило увеличить пробег оборудования и дало экономии в несколько тысяч рублей. Огромную ценность представляют предложения, внесенные главным механиком завода тов. Мошковым на установку IA-IM. Таких примеров немало.

Но этот вклад был бы еще осязательней, если бы не ряд недостатков, которые, на мой взгляд, служат тормозом в нашей работе. Не всегда еще труд инженера и техника соответствует тому высокому призванию, которое возложено на них государством, затрачены немалые средства на подготовку специалиста.

Велик поток деловых бумаг, которые поступают в управление завода и в цехи. Поток этот не уменьшается, а с каждым годом увеличивается. А по каждой из бумаг надо разработать конкретные мероприятия, подготовить ответ и т. д. Нецелесообразно рабочее время инженеров уходит на вопросы снабжения.

Постановление ЦК КПСС по Иркутской партийной организации важнейшим вопросом ставит повышение эффективности труда инженерно-технических работников. И в свете этого партийный комитет завода наметил ряд мероприятий, направленных на повышение коэффициента полезного действия инженера на заводе. В числе мероприятий — социологические исследования среди инженерно-технических работников в течение января—февраля. Будет проведена конференция ИТР, которая обобщит результаты исследования и вынесет необходимые рекомендации.

Г. ШУМИЛОВ, секретарь парткома НИЗ.



# ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

## ИХ РУКИ В КРОВИ

Заксенхаузен... При его упоминании в памяти всех честных людей возникают картины страшно-прошло: заборы колючей проволоки с пропущенным через нее током высокого напряжения, пулеметные вышки с эсэсовскими охранниками, мрачные прямоугольные бараки для узников и зловещие коробки крематориев с постоянно дымищимися трубами. И узники, тысячи, десятки тысяч людей, которые прошли здесь через все муки нацистского ада.

Мне не раз приходилось беседовать с бывшими узниками гитлеровских лагерей смерти. Эти люди, чудом оставшиеся в живых, не забыли, не могут забыть эти страшные дни, когда на их глазах озверевшие эсэсовцы же-

стоко расправлялись со своими жертвами. На службе в комендантуре концлагеря Заксенхаузен числились и эсэсовцы Курт Эккарнус, Каспар Дрекслер и Франц Эттингер. Эта троица служила усердно, не раз удостоиваясь похвал начальства. Они принимали самое активное участие в расправах с узниками — русскими, латышскими, поляками, австрийцами.

Палачи особенно активизировались в последние месяцы существования гитлеровского рейха. Чувствуя приближение конца, они стремились замести следы и уничтожить как можно больше свидетелей своих преступлений. В эти месяцы Эттингер, Дрекслер и Эккарнус принимали интенсивное участие в массовом уничтожении

советских узников Заксенхаузен.

Недавно в Мюнхене закончился судебный процесс по делу этих трех эсэсовских извергов. Процесс продолжался три месяца. Выступили многочисленные свидетели. Одна за другой перед судом раскрывались страницы чудовищных преступлений, совершенных сидевшими на скамье подсудимых. Забегая вперед, подчеркнем, что, выступая с обоснованным приговором, председатель суда вынужден был отметить, что Эттингер «принадлежал к тем людям в лагере, которых опасались больше всех, и он скорее всего подходил к тому типу эсэсовца, создать который стремились тогдашнее руководство».

С огромным напряжением об-

## НОВЫЙ АДА КАЛЕХ

Расположенный на середине Луная у Железных ворот остров Ада Калех известен далеко за пределами Румынии. Интересная история и живописное расположение Ада Калеа привлекали сюда многочисленных туристов. Подавляющее большинство его жителей, свыше 600 человек, турецкой национальности. Турки остались на острове с тех времен, когда румынские княжества и Сербия были под властью Османской империи, и сохранили самобытный уклад жизни.

Сейчас жители острова переселены, так как после завершения строительства плотины ГЭС у Железных ворот остров исчезнет под водой. Чтобы сохранить в памяти поколений историю этого острова, сейчас создается «Новый Ада Калех» на песчаном острове Шимья, расположенном ниже плотины ГЭС. Сюда уже переместили крепостные ворота, часть стен крепости и другие памятники старины.

Для разведения цветов, инжира, салов, чем так славился старый Ада Калех, на новом месте перевезена даже плодородная почва с затопляемого острова, а также ряд хозяйств местных жителей, которые будут заниматься старыми промыслами — рыбной ловлей, чеканкой по металлу, производством сигарет. Не забыты и туристы. Для них намечено построить гостиницу, кемпинг, домики для любителей рыболовства, ресторан.

Ф. ЖАРИКОВ.

## ЗАБОТЫ ФРАНЦУЗСКИХ КРЕСТЬЯН

Нелегким был 1969 год для французского крестьянина. Широко разрабатываемая в качестве пути спасения для сельских тружеников «зеленая Европа», как называют «сельскохозяйственный Общий рынок», фактически ведет к дальнейшему массовому разорению мелких и средних крестьянских хозяйств во Франции. Этому в значительной степени способствует политика правительства, которое делает ставку на концентрацию сельскохозяйственного производства, создание крупных капиталистических хозяйств.

Согласно данным газеты «Нуво журнал», за период с 1962 по 1968 год число крестьян во Франции, имеющих свое собственное хозяйство, сократилось в общей сложности более чем на 800 тысяч. Считают, что в среднем ежегодно число тружеников деревни уменьшается на 130 тысяч.

Для сельского хозяйства Франции в настоящее время характерны серьезные диспропорции. Зерновые и молочные продукты не находят рынков сбыта, в то же время наблюдается дефицит мясных продуктов, в особенности свиных.

Всёобщее недовольство во французской деревне вызвало опубликование правительственных предложений, согласно которым в ближайшие 15 лет во Франции рекомендуется ликвидировать каждые пять из шести ныне существующих крестьянских хозяйств, считающихся «нерентабельными». Уже сейчас принимаются меры для сокращения производства мяса, выдаются специальные премии за каждую забитую корову, чтобы сократить поголовье рогатого скота. И это не потому, что в стране накопились излишки сельскохозяйственной продукции. Причина такого варварства кроется в том, что капиталистические предприниматели любыми средствами стараются сохранить цены на продукты на высоком уровне. Ведь чем меньше продукции, тем она дороже.

Недовольство во французской деревне сейчас особенно сильно. Крестьянские манифестации достигли осенью беспрецедентного размаха. Тысячи крестьян приняли участие в собраниях, митингах, демонстрациях Клермон-Ферране, Монде-Марсана и других городах страны.

ПАРИЖ Р. СЕРЕБРЕННИКОВ.

## ХОУДЕНЬКИЙ мальчик смотрит через оконное стекло. По его не детски серьезному выражению лица можно безошибочно понять, что он кого-то ждет, чего-то просит, в чем-то крайне нуждается.

Такая фотография помещена в газете «Нью-Йорк таймс» вместе с заявлением национальной Организации борьбы за право на получение пособия по социальному обеспечению. Эта организация, представляющая миллионы бедных американских семей — белых, черных, пуэрториканцев, индейцев, американцев мексиканского происхождения, — снова повела о страшных социальных бедах самой богатой в мире капиталистической страны.

«Американские дети умирают. Это кажется невероятным, — говорит в заявлении. — В то время, как большинство из нас умирает от старости, слишком много наших детей умирает от голода. Они умирают с язвами на лицах и телах. Их кости изгибаны от рахита. Другие дети растут в смесях, чья жизнь — настоящий кошмар, отменяют дальнейшие заявления. Для таких семей главное — как выжить, как просуществовать с утра до полудня, от полудня до вечера, чтобы хоть что-нибудь съедобное появилось на столе, чтобы завтра была крыша над головой.

По данным этой национальной организации, в 1969 году немно-

## ГОЛОДАЮТ МИЛЛИОНЫ

гим более девяти миллионов человек получили пособия по социальному обеспечению. Среди них — дети, люди престарелого возраста, нетрудоспособные, матери многодетных или оставшихся без кормильцев семей, безработные, которые вот уже в течение длительного времени не могут устроиться на работу (например, апартаидские шахтеры). Размер пособия настолько мал, что люди с трудом сводят концы с концами. Однако половина тех, кто имеет право на такие жалкие пособия, не получала их совсем.

Национальная организация борьбы за право на получение пособия по социальному обеспечению потребовала от президента США Никсона объявить чрезвычайное положение по борьбе с голодом и обеспечить семью, живущие на пособие, соответствующим доходом, чтобы они перестали пребывать в той отчаянной нужде, которую испытывают сейчас. Мы расходует миллиарды долларов во Вьетнаме, подчеркивается далее в заявлении организации. Мы убиваем, вместо того, чтобы спасать, мы разрушаем, вместо того, чтобы строить.

НЬЮ-ЙОРК. А. ЖИГУЛЕВ.



ЮГОСЛАВИЯ. Во многие страны мира экспортируется продукция завода по производству кабеля и проволоки в г. Светозарево.

На снимке: готовая продукция предприятия.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ВАЛЬБЕРТА УЛЬБРИХТА

БЕРЛИН. (ТАСС). Мы весьма серьезно заинтересованы в заключении предложенного нами договора об установлении равноправных отношений между Германской Демократической Республикой и Федеративной Республикой Германии, заявил на состоявшейся здесь пресс-конференции первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Госсовета ГДР В. Ульбрихт.

В. Ульбрихт призвал западногерманское правительство порвать с политикой, существовавшей до сих пор, и цели которой агрессивны и античеловечны.

## РЕСПУБЛИКА МАЛИ

В Республике Мали вступил в строй цементный завод — крупнейшее промышленное предприятие, построенное с помощью Советского Союза.

На снимке: общий вид цементного завода.

Фото А. Балебанова.

Фотохроника ТАСС.



## СЛУЧАЙ В АФРИКАНСКОЙ ДЕРЕВНЕ

Этот случай произошел в деревне Мбеси, расположенной в долине реки Оранжевой в провинции Свобелье. Крестьянин Омари с сумерками возвратился домой после работы на своем поле, когда вдруг услышал характерный шорох в кустах. Почти в то же мгновение оттуда выскочила громадная львица. Омари с криком бросился в деревню и в ужасе запер-

ся в своей хижине. Однако хищница не думала прекращать преследование. Она улеглась у входа, выжидая свою жертву. Жители деревни подняли тревогу, пытались криками и громом там-там (африканский барабан) напугать зверя. Наконец львица отступила в лес. Но крестьянин было уже не до сна. Он решил, что бы то ни стало уничтожить хищницу и отыскать

львиный логово. Однако хищница и не думала прекращать преследование. Она улеглась у входа, выжидая свою жертву. Жители деревни подняли тревогу, пытались криками и громом там-там (африканский барабан) напугать зверя. Наконец львица отступила в лес. Но крестьянин было уже не до сна. Он решил, что бы то ни стало уничтожить хищницу и отыскать

прибыли вызванные из столицы охотники-профессионалы, с опасными хищниками было покончено. Ни один из них не ушел живым. Львиное логово — не редкость в Танзании, этом африканском государстве, лежащем несколько южнее экватора. Времени от времени газеты сообщают о львиных охотках, терроризирующих жителей деревень ила отдельных ферм. Но подобный случай массового нападения хищников на людей произошел впервые за многие годы.

В. ИВАНОВ.



ОТ СТЕНГАЗЕТЫ ДО „ПРАВДЫ“

**У ВЕРЕН**, вы его знаете. Ну не его, так фамилию: А. Терлецкий. Не далее, как день назад, как неделю назад так же, как и полмесяца, и год назад, «А. Терлецкий» стояло под информацией, репортажами, статьями, зарисовками. Короче, вот уже 16 лет это имя вы встречаете на страницах ангарской газеты «Знамя коммунизма».

Алексей Николаевич Терлецкий 31 год назад пришел работать в журналистику, перепробовав перед этим десяток различных профессий: хотелось побольше узнать, испытать, прежде чем взяться за основное дело жизни — газетную работу. Но где бы он ни работал — на заводе ли, слесарем ли, расточником ли, грузчиком ли, — газета всегда стояла на первом месте и еще до прихода в штатные сотрудники одной из кубанских газет он постоянно печатался.

У каждого, кто связан с печатным словом, то связан с газетной страницей, есть благоговейное чувство перед запахом типографской краски, преклонение перед теми, кто непосредственно делает газетные полосы. И пожалуй, на всю жизнь сохраняется чувство робости и радости, когда на газетной странице, на чистом рулоне газетной бумаги вдруг умная машина — ротация — печатает название твоей работы — твоего очерка, рассказа, зарисовки или несколькострочной заметки под которой стоит твоя фамилия. Да, точно, на всю жизнь сохраняется это чувство...

Оно, это чувство я тянет к газете всех, кто когда-нибудь написал первую свою заметку. Также было и с Алексеем Терлецким. Работая на радио в Ленинграда, он тянулся к газете. А затем, приехав в Иркутск в годы войны, он стал ра-

ботать в многотиражке завода имени В. Куйбышева, в «Восточно-Сибирской правде», в «Молодежке».

Коллеги по работе шутя называли его «королем информации». И действительно, темы информации он, казалось, находил под ногами. И сейчас, не работая в штате газеты вот уже девять лет, он по-прежнему «информатчик», репортер. Короткие заметки его публикуются в Агентстве печати «Новости», несколько статей о жизни Ангарска напечатаны в «Правде».

Если говорить о темах, которые интересуют газетчика А. Терлецкого, их можно собрать под рубрику «Ангарск и ангарчане»: партийная жизнь, профсоюзы, жизнь завода, цеха, клубов и собиратели, художники и музыканты. и другое.

Сейчас А. Терлецкий — слесарь завода полукосования. И, отмечая сегодня дату «два раза по 30», он по-прежнему активный наш помощник. Кроме того, он председатель клуба интересных встреч на заводе, редактор стеновой газеты «Полукосовник», организатор бюллетеня «В мире прекрасного». Три года он готовил и выпускал еженедельную стенную газету «День за днем», выпустив 200 номеров.

Изданья А. Н. Терлецкий просматривает свои 10 «томов» (по старой газетной традиции, лучшие свои напечатанные материалы он вклеивал в общие тетради). Но чаще всего он заглядывает в другие свои «собрания» — в вырезки газетных и журнальных материалов, в книги по нашему краю, чтобы в ближайшем номере нашего клуба «Сибирь» напечатать что-нибудь неизвестное или забытое из истории Иркутки...

Вл. МУТНИ.



«ОБЪЕКТИВ-70»

«Композиция стройки».

Фото В. КУРЬЯНИНОВА.

ПРИГЛАШАЕТ МУЗЕЙ

В ноябре прошлого года Ангарский музей пригласил ангарчан ознакомиться с выставкой старинных часов, собранных П. В. Курдюковым. Немного позднее экспозиция музея пополнилась экспонатами, рассказывающими об истории одежды, начиная с древних времен и кончая сегодняшним днем, выполненными учащимися Ангарского техникума легкой промышленности. И выставка часов, и выставка одежды вызвали большой интерес жителей Ангарска, а также его гостей. С начала открытия выставок музей посетило более 10 тысяч человек.

Сейчас в музее организовывается выставка прикладного искусства, где будут представлены керамика, гончарные изделия, работы из стекла, дерева, чеканка по металлу. Предполагается организовать и раздел выставки, где будут представлены предметы вязания и вышивки: платки, кофты, варежки, дорожки, изделия из лоскутков и другие поделки.

Мы приглашаем принять участие в организации выставки прикладного искусства всех ангарчан. Приходите к нам в музей, принесите свои изделия. Наш адрес: улица Глинки, 4. А. ЛИТВИНЦЕВА, заведующая музеем.

«У ОЗЕРА»

В Ангарске во Дворце культуры «Современник» и кинотеатре «Мир» с успехом прошла премьера нового фильма «У озера», посвященного Сибири и его людям. Фильм зрителям представил его автор — сценарист и режиссер-постановщик, народный артист СССР С. А. Герасимов, выполнивший свое обещание — показать картину в первую очередь сибирякам.

Сибирь для меня всегда была и остается родным домом, и не только потому, что я сам сибиряк. Мне нравятся сибиряки,

их характер, говор, манеры, как они устроят жизнь, их честность и неизбалованность. Сибиряки — народ «обоюдный», как выразился когда-то какой-то персонаж у Л. Толстого. «Обоюдность» — это если его поймешь, то он тебя понимает. Шукшин тоже сибиряк-алтаец, потому ему и удался образ В. В. Черных.

Во Дворце культуры «Современник» состоялось оживленное обсуждение новой ленты, так волнующие повествуемой о лице новой Сибири. Ангарчан тепло благодарили С. А. Герасимова за создание отличного фильма.

Для меня сейчас не столь существенно высматривать, как Сибирь растет технически, а скорее ее нравственный рост, накапливание умов, наращивание собствен-

ПОСЛЕ ПРЕМЬЕРЫ

ТРУДНО выразить чувства восторга и благодарности, которые вызывает фильм «У озера».

Высокая идейность, любовь к природе, человеческая боль за поступки, которые люди вынуждены совершать, стремясь к увеличению жизненных благ, благородство целей, чистота отношений — все это ярко выражено в фильме.

Создатель фильма С. А. Герасимов устами своих героев выражает глубокие мысли о долге человека. Особенно ярко звучит его высказывание о счастье, произнесенное директором завода Василием Васильевичем. Трудно с одного промотора привести эту фразу дословно, но смысл ее таков: счастье — это крепко продуманная, оправданная и достигнутая цель. Эта фраза может служить девизом всей жизни каждого человека.

Фильм имеет громадное воспитательное значение для молодежи. Многие после его просмотра задумываются о цели жизни и даже просто о своем поведении.

Актеры исполняют свои роли так, что просто забываешь, что это игра. Поражает своим молодым талантом юная исполнительница роли Лены Барминой Н. Белохвостикова. От души хочется пожелать ей дальнейших творческих успехов.

Наш любимый актер, писатель и режиссер В. М. Шукшин дает такой убедительный образ человека, стремящегося принести долг с совестью, что его переживания никого не оставят равнодушным. Жажка, как всегда, благороден, честен и принципиален, естествен и неподражаем.

Постановка прекрасна. Замечательны съемки нашего любимого Байкала. И так приятно сознавать, что фильм «У озера» станет достоянием многих миллионов зрителей!

М. СИЛЬВЕСТРОВА, общественный инспектор горисполкома, пенсионер.

14 ЛЕТ СПУСТЯ

В день открытия в Ангарске Дворца культуры нефтехимиков, а было это более 10 лет назад, зрители тепло встречали выступление работницы нефтехимического комбината Нины Тирской. Нина пришла в художественную самодеятельность, еще учась в Ангарском политехникуме, посвящая ей все свободное время, работая на комбинате. Коллектив

исполнившего на сибирской земле хорую партню Рехвиема Моцарта.

После концерта Нина Тирская встретилась со своими первыми наставниками, с самодеятельными артистами Дворца культуры. Встреча была теплой и радостной. Нина поблагодарила своих учителей, давших ей путевку на большую сцену, в своем новом друзьям пожелала больших творческих успехов.

КИНО

«АНГАРА» — Весенние грозы. 17, 19, 21.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Старый знакомый. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.  
«НОЮСТЬ» — Зал «Луч» — Улицный регулировщик. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Зал «Юсход» — Пассажир с «Экватора». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
«МИР» — Неподсуден. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.  
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Лучшие годы нашей жизни. (2 серия). 18, 21.  
ДК НЕФТЕХИМНЦОВ — В сельве нет змея. 13, 15, 17, 19, 21.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Жираф в окрест. 17, 19, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Не горюй! 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.  
«ПИОНЕР» — Республика Шани. 10, 11-55, 13-50, 15-45. Иван Бровкин на целине. 17-40, 19-35, 21-30. Малый зал — Подвиг. 16, 19. Невеста Бубе. 17, 20, 21-50.  
«ГРЕНАДА» — Засала. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Открыта предварительная продажа билетов на новые художественные фильмы «Девяный монастырь», «Неподсуден».

Коллектив труппы Сибирмонтеатматика с присорбнем сообщает о смерти старшего инженера лавоного отдела  
**РЫБАКОВА**  
Григория Михайловича  
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ДК «СОВРЕМЕННИК»  
23 января — Мисковский театр «Славы времени», «Женитба» Гоголя. Начало в 20 часов.  
24-25 января — Поет Маваров. 13, 16, 19, 22.  
28 января — Литературный вечер посвященный 110-летию со дня рождения Чехова. Начало в 19 часов.  
31 января — Вечер клуба женщин «Быть женой — искусство» — 16.

Ангарский учебно-консультационный пункт производит набор на подготовительные курсы для поступления в Красноярский монтажный техникум по специальным стям: техников-электриков, техников-механиков, техников по сварке, сантехников.

Обращаться: пр. Кирова, школа № 5, с 18 до 20 часов. (27)

Коллектив технического отдела УПП Ангарского управления строительства выражает глубокое соболезнование сотрудникам отдела Сысоевой Инессе Филипповне по поводу преждевременной смерти матери  
**ГОРНАК**  
Елены Михайловны.

Коллектив СМУ-4 выражает глубокое соболезнование Рыбковой З. И. и ее сину по поводу преждевременной смерти мужа и отца  
**РЫБАКОВА**  
Григория Михайловича.

Коллектив УПП выражает соболезнование по поводу смерти мужа и матери  
**РЫБАКОВА**  
Григория Михайловича.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68